



提案辦理快馬加鞭 部委高層立軍令狀

環保部交通部承辦數量創近年新高

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)記者從環保部、財政部等部門獲悉,多個國家部委最近分別召開會議,將政協提案辦理納入本部門的重要議事日程中,部委領導亦各自定下工作部署要求,以確保辦理任務在要求時間內高質量完成。



財政部機關建議提案交辦會現場。本報北京傳真

今年全國政協大會期間,政協委員、各民主黨派中央和全國工商聯、有關人民團體共提出提案5,641件。自全國政協十二屆一次會議提案交辦會於3月底召開後,各部委緊鑼密鼓,陸續舉行全國人大代表建議和全國政協委員提案交辦會,加緊落實工作。環保部部長周生賢就辦理工作批示稱,要繼續發揚動腦筋、動感情、動真格「三動」精神,努力做好建議、提案辦理工作;交通部黨組副書記翁孟勇也在該部召開的會議上指出,須把認真做好答覆工作與推進政務公開、健全監督制度結合起來。

提案逾五千 須高質量辦理

而據透露,全國人大、全國政協今年交由環保部承辦的議案、建議、提案達756件,同比增幅逾四成;今年交通部收到任務數為519件,數量亦創下近年來新高。

環保問題當前已成為公眾關注的焦點,環保部今年承辦的任務數亦大幅增加。去年由全國人大、全國政協交由環保部承辦的議案、建議,提案520餘件,今年該部承辦的辦理任務數攀升至756件。環保部副部長周建指出,要挖掘代表委員的新觀點、新思想,轉化為解決環保重點難點問題的新舉措,成為探索環保新道路的新途徑,並要集中力量,推動解決一批環保重點難點問題。

環保部「三動」 任務量增四成

財政部黨組成員、部長助理胡靜林在財政部機關建議提案交辦會上提出,今年辦理工作要做到「五個到位」:堅持責任到位,建立健全督辦機制;堅持配合到位,牢固樹立「一盤棋」思想;堅持質量到位,切實提高答覆的針對性和可操作性;堅持溝通到位,建立與代表委員溝通交流的常態化機制;堅持宣傳到位,突出宣傳代表委員在財政

發展改革中發揮的建言和推動作用。

各部門明令 不得推諉拖沓

此外,民政部、公安部、水利部、人民銀行等部門也都把提案、建議辦理作為察民意、匯民智,推動科學、民主決策的重要手段,分別開會部署了今年人大建議、政協提案辦理工作。

民政部副部長顧朝曦強調,凡是該部牽頭辦理的提案、建議,辦理中不得推諉、不得拖沓。公安部副部長黃明指出,要最大限度發揮代表、委員在推動和改進公安工作方面的作用,同時要進一步突出重點,着力抓好研究分析、文稿起草、審核把關等關鍵環節,切實保證答覆文稿質量。而水利部黨組成員周學文要求優質高效完成建議提案辦理任務,做到「交辦早、運轉快、答覆準、落實好」。

全國政協召開協商座談會 促國企民企協調發展



全國政協經濟委員會近期舉行促進國企、民企協調發展——優化企業發展環境協商座談會。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)全國政協經濟委員會近期舉行促進國企、民企協調發展——優化企業發展環境協商座談會。中共中央書記處書記、全國政協副主席杜青林,全國政協副主席兼秘書長張慶黎、副主席王欽敏出席會議。王欽敏表示,混合所有制已成為新的現象和趨勢。消除企業所有制鴻溝,突破非公即私觀念的枷鎖,定會釋放巨大的社會生產力。

座談會創新 共聚商大計

座談會討論氣氛熱烈,全國政協委員中的部分國有企業和民營企業代表面對面,共商協調發展大計。此次座談會是全国政協經濟委員會的一項工作創新。座談會主持人、著名經濟學家厲以寧特別提到,此次座談會首次同時邀請國企民企雙方代表人士,面對面探討協調發展問題。

王欽敏指出,國企和民企的融合發展是企業延伸和產業升級的重要方向,混合所有制已成為所有制結構的重要形式。當前多數國有企業通過引入社會法人資本和自然人資本,實現股權結構多元化;很

多非公有企業,通過股份制改造或上市,所有權結構呈現社會化和分散化;國有商業銀行和金融企業資產中的大部分其實來源於大眾投資者,混合所有制已成為新的現象和趨勢,消除企業所有制鴻溝,突破非公即私觀念的枷鎖,就一定會釋放巨大的社會生產力。

真優勢互補 集聚正能量

對於實現國企與民企協調發展的路徑,王欽敏說,首先要積極探索混合所有制經濟現象,將其提升到一定高度,豐富中國基本經濟制度的理論和實踐。其次要不斷深化國有體制改革,朝着市場化、現代企業制度和法人制度等方向深入研究,並提高國企的國際競爭力方面,發揮引領作用。最後要創造條件,在更多領域讓國企和民企公平競爭,合作融合,優勢互補,遵循市場規律和產業發展規律,有效集聚中國經濟建設的正能量。

全國政協機關黨組書記、副秘書長孫懷山,全國政協經濟委員會主任周伯華,副主任王永慶、石軍、李克農、李毅中、陳經緯、項宗西、褚平出席座談會。

北京市政協高度評價《文匯報·人民政協》專刊

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳)近日,北京市政協副秘書長宗明與前來拜會的香港《文匯報·人民政協》專刊相關負責人及記者編輯座談,就政協宣傳工作交流經驗。宗明在認真聽取了香港文匯報北京分社社長秦占國對專刊的出刊發行介紹後,高度評價了香港《文匯報·人民政協》專刊。宗明說他已在網上閱讀了所有《文匯報·人民政協》專刊的電子刊物,辦得非常好。北京市政協作為地方政協,是在全國政協指導下工作,而北京市政協履職比較有特色的就是聯合調研。調研是政協參政議政職能的重要工作,從十一屆政協開始,北京市政協就開始圍繞一個主題,全體政協委員開展調研。從調研報告提煉出的建議案,既可以作為主席會議建議案,也可以作為常委會議建議案。

北京政協首創議政會

宗明表示,目前北京市政協已經在政協主頁開放90%的提案內容,廣大網民可在網上直接點評,同時也為北京市政協向社會徵集線索提供了一線平台。

宗明特別介紹了北京市政協首創的議政會。議政會與統戰部聯合舉辦,由各民主黨派和無黨派人士參加。議政會首先將內



雙方就政協新聞宣傳工作交流經驗。記者王頌攝

容通報給各與會人員,過一個月再請各委員和有關人士開會提建議。

北京市政協還建立了港澳委員通報制度。每年政府的領導與相關委辦局負責人赴港澳地區,把首都經濟發展的最新情況向全體港澳委員進行通報,得到廣大港澳委員的一致好評。

陳竺當選英國皇家學會外籍會員



香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)十二屆全國人大常委會副委員長、農工民主黨中央主席陳竺(見圖)日前再獲殊榮,當選英國皇家學會外籍會員。學會發表的公報評價說,陳竺在白血病治療方面有重要貢獻,還是亞洲血吸蟲病基因測序項目的帶頭人之一。

據悉,英國皇家學會是世界最著名的科學機構之一,牛頓等著名科學家曾擔任該學會主席。英國皇家學會此次新增的52名新會員中,有8名外籍會員。中國科學院院士陳竺於1999年當選第三世界科學院院士,又於2003年當選美國科學院外籍院士,2004年當選為歐洲藝術、科學和人文學院院士,2005年當選為法國科學院外籍院士。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第十一期



地方動態

安徽

倡老委員彰顯情懷老有所為

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)安徽省政協老委員聯誼會第六屆會員大會近日在合肥召開,省政協主席王明方在講話中強調,老委員聯誼會要切實發揮作用,積極彰顯政協情懷、開展團結聯誼、奉獻政協事業、服務科學發展,真正成為老委員老有所為的重要平台。

王明方表示,作為政協工作的延伸、拓展和有益補充,老委員聯誼會工作是政協工作的重要組成部分。他希望廣大老委員發揚人民政協的優良傳統和作風,進一步密切與各界群眾的聯繫交往,切實當好大團結大聯合的終身使者。安徽省政協機關一如以往支持老委員聯誼會按照量力而行、鬆緊適度、務實節儉的原則開展活動,切實做到保障有力、服務到位。

廣西

首期新任委員培訓班開班

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)十一屆廣西壯族自治區政協第一期新任委員培訓班暨各專委會主任學習研討班5日開班。自治區政協主席陳際瓦出席開班儀式並作動員講話。她表示,委員要堅持學以致用,努力把學習成果轉化為運用科學理論分析和解決問題的實際能力,轉化為更好履行委員職責的具體行動。

陳際瓦指出,委員加強學習是做好新形勢下政協工作的需要,也是服務黨委和政府工作大局的需要。委員要努力提升自身素質,為政協工作創新和履職盡責打下堅實的基礎;要緊密聯繫政協工作實際,抓住廣西經濟社會發展中全局性、關鍵性、典型性、前瞻性重大問題,深入研究,提出對策建議,為推動自治區經濟社會又好又快發展貢獻智慧和力量。

新疆

舉辦金融創新與實踐論壇

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)就化解新疆經濟社會發展中的融資難題,新疆維吾爾自治區政協定於5月10日在烏魯木齊舉辦「新疆政協金融創新與實踐論壇」系列活動的首場論壇,即「2013年銀企交流與合作專題」,為化解小微企業融資難的問題出謀劃策。

據論壇主辦方介紹,論壇由新疆政協搭建平台,以政協委員為發起人,吸引社會各界共同參與,凝聚政府、銀行、非銀行金融機構、企業(單位)、政協委員、專家學者的智慧和力量。